

2024年1月31日 星期三 癸卯年十二月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24724期 今日8版 每份1.70元



习近平致电祝贺阿扎利当选连任科摩罗总统

新华社北京1月30日电 1月28日,国家主席习近平致电阿扎利·阿苏马尼,祝贺他当选连任科摩罗联盟总统。

习近平指出,中科是真诚友好、相互信赖的好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来,两国关系快速发展,各领域务实合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。

我高度重视中科关系发展,愿同阿扎利总统一道努力,推动两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的二十大精神指引下,过去一年来党、国家、军队取得的重大成就。老同志们一致表示,

要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题,通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现,生动反映新时代强军事业伟大成就,充分展现全军官兵忠诚维护核

心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程,新的一年新目标”,歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕,营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演《追光》,热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践,鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》,展现深化军队政治整训焕发出的新风正气,彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演唱《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目,反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演唱《战士的远方回家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》激越高昂,再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀,浓墨重

彩讴歌英雄、礼赞英雄。全新编排的经典歌曲《延安颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆,短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事,铺展出优良传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国,沙场追梦唱响强军战歌”,演出在混声合唱《强军有我》中结束,抒发了锚定目标勠力攻坚、不断开创强军事业新局面的豪情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚雄浑之气,体现了强军文化的崭新气象。

张又侠、何卫东、刘振立、苗华、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

本报讯(黑龙江日报记者曹忠义徐佳倩)1月30日,省委农村工作会议在哈尔滨召开,省委书记、省人大常委会主任许勤出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大精神和中央经济工作会议、中央农村工作会议部署,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,加快推进农业农村现代化,坚决当好国家粮食安全“压舱石”,率先建设农业强省,为农业强国建设作出龙江贡献。

省委副书记、省长梁惠玲主持会议,省委副书记张安顺传达习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,聂云凌、徐向国、张景友出席会议。于洪涛、邵国强在分会场参加会议。

许勤指出,习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示,深刻阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,为做好新时代新征程“三农”工作提供了思想引领和行动指南。习近平总书记对我省“三农”工作寄予厚望,赋予黑龙江当好国家粮食安全“压舱石”的重大使命。全省上下牢记嘱托、真抓实干,去年粮食生产再夺丰收,产量连续十四年位居全国第一,乡村振兴成效明显,农业农村现代化建设迈出坚实步伐。

许勤指出,新的一年,全省各地各部门要始终坚持政治站位,坚决扛起粮食大省、农业大省政治责任,以发展现代化大农业为主攻方向,以发展绿色农业为鲜明导向,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,奋力开创龙江“三农”工作新局面。要当好国家粮食稳产保供主力军,全面落实粮食安全党政同责,深入实施千万吨粮食增产计划,扎实推进黑土地保护工程和种业振兴行动,持续加强高标准农田建设和侵蚀沟治理,加快建设重大水利工程,夯实粮食稳产增产根基,打造更加稳固、可靠、坚实、安全的“大粮仓”。要构建多元化食物供给体系,统筹森林、草原、江河湖资源,大力发展战略性新兴产业,打造践行大食物观先行地,持续扩大“黑土优品”“九珍十八品”市场知名度和影响力,拓展全国新市场。要加快推进农业现代化,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,加快打造现代农业产业体系、生产体系、经营体系,持续深化“粮头食尾、农头工尾”,全力推动农业高效、绿色、安全、高质量发展,率先实现“五化”目标,当好农业现代化建设排头兵。

要大力推进乡村全面振兴,学习运用“千万工程”经验,巩固拓展脱贫攻坚成果,提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,加强乡村安全基础设施建设,做大做强县域经济,拓宽农民增收渠道,加快建设宜居宜业和美家园。

许勤强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,压实“五级书记”抓乡村振兴责任,健全工作推进机制,凝聚各方资源力量,建强乡村干部人才队伍,弘扬“四下基层”优良传统,锤炼扎实肯干、踏踏实实、求真务实优良作风,以钉钉子精神推动党中央“三农”工作决策部署在龙江落地见效、造福人民。

梁惠玲在主持会议时强调,各地各部门要迅速传达学习贯彻本次会议精神,切实把思想和行动统一到省委要求上来,增强做好新时代新征程“三农”工作的政治自觉和行动自觉,当好国家粮食安全“压舱石”,加快建设农业强省,扎实推进乡村全面振兴。要抓实抓细重点任务,开展粮食单产提升行动,加强高标准农田建设和管护;推进农产品精深加工高质量发展,创新营销模式拓宽农产品销路,着力培育骨干企业,打造更多龙头企业;推动县域经济高质量发展,抓好立县产业、特色产业、富民产业;实施农民增收促进行动,千方百计促进农业增效、农民增收。要压实落靠责任,运用“四个体系”推进工作落实,为推动中国式现代化龙江实践作出“三农”新的更大贡献。

会上,齐齐哈尔市、牡丹江市、哈尔滨市方正县、佳木斯市桦川县、黑河市爱辉区瑷珲镇、漠河市北极镇北极村、北大荒农垦集团作典型发言。

会议以视频会议形式召开。中省直有关单位负责同志等在主会场参会。各市(地)、县(市、区),北大荒农垦集团设分会场。

学习贯彻「千万工程」经验 推进乡村工作会议上强调

梁惠玲主持 张安顺出席

市十六届人大常委会第十七次会议举行

孙喆主持第一次全体会议

大三次会议日期的决定、市十六届人大三次会议主席团和秘书长建议名单(草案)、市十六届人大三次会议议程(草案)、市十六届人大三次会议列席人员名单、关于哈尔滨市人民代表大会常务委员会工作报告(稿)、哈尔滨市人民代表大会常务委员会2024年工作要点、哈尔滨市人民代表大会常务委员会2024年监督工作计划、关于接受个别人员请求辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会委员职务的决定,会议对市政府关于2023年市人大实施监督的民生项目完成情况开展满意度测评。

会议听取了市人大常委秘书长李四川关于召开市十六届人大三次会议筹备工作情况的报告,副市长顾福林主持第二次全体会议,副主任郑大泉、刘兴阁、林艳秋,秘书长李四川出席会议。

会议听取了市人大常委王鹤滨关于2023年市人大实施监督的民生项目完成情况及2024年候选民生项目建议的报告、关于提请审议部分人员任免议案的说明,市人大常委副主任、代表资格审查委员会主任委员郑大泉关于部分市十六届人大代表变动情况的报告、关于提请审议部分人员任职议案的说明。拟任职人员作供职发言。

会议表决通过了关于召开市十六届人

员会第一次全体会议的决定、市十六届人大三次会议主席团和秘书长建议名单(草案)、市十六届人大三次会议议程(草案)、市十六届人大三次会议列席人员名单、关于哈尔滨市人民代表大会常务委员会工作报告(稿)、哈尔滨市人民代表大会常务委员会2024年工作要点、哈尔滨市人民代表大会常务委员会2024年监督工作计划、关于接受个别人员请求辞去哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会委员职务的决定,会议对市政府关于2023年市人大实施监督的民生项目完成情况开展满意度测评。

会议决定了有关人员的任免职,并向任

报告,人事任免和代表选举委员会关于人事任免辞职情况的汇报。

会议讨论关于召开市十六届人大三次会议日期的决定(草案代拟稿)、市十六届人大三次会议主席团和秘书长名单(草案代拟稿)、市十六届人大三次会议议程(草案代拟稿)、市十六届人大三次会议列席人员名单(草案代拟稿)、市十六届人大三次会议选举和表决办法(草案代拟稿)。

会议还听取了市人大常委办公厅关于哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十七次会议筹备工作情况的报告,代表资格审查委员会关于部分市十六届人大代表变动情况的汇报。

市政协十四届九次常委会议召开

孙坤主持并讲话

席会议2023年工作报告》;审议通过了市政协十四届三次会议议程(草案)和日程(草案),会议议程(草案)将提请市政协十四届三次会议审议;审议通过了《政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会工作报告》及报告人、《政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会关于十四届二次会议以来提案工作

情况的报告》及报告人;审议通过了市政协十四届三次会议秘书长、副秘书长名单;审议通过了市政协十四届三次会议小组召集人名单;审议通过了调整增补市政协十四届委员会副秘书长、部分专门委员会主任和副主任名单。

会议听取了市委统战部关于免去市政

协十四届委员会常务委员和调整委员有关建议名单的说明;审议通过了免去市政协十四届委员会常务委员和调整委员有关名单。

市政协各专门委员会以书面形式向常委会汇报2023年工作情况。

会议决定2月2日召开政协哈尔滨市第十四届委员会第三次会议。

“网红大雪人”打造冰城新IP

道里区做足“创意+冰雪”文章构筑文旅融合第一区



“网红大雪人”吸引游客前来打卡。本报记者 刘洋摄

10米,用雪量2000立方米,带给游客的震撼不仅仅是体积的巨大,更有其憨态可掬的笑容。超萌的大雪人俘获了万千网友的心,成为新晋网红。从晨曦朝霞到华灯璀璨,群力音乐公园游人如织、热闹非凡,“网红大雪人”吸引而来的游客络绎不绝。

统计数字显示,进入冰雪旅游季,音乐公园日均打卡人数近2万人次;大雪人问世4年来,接待游客近千万人次。关于大雪人的报道全网累计阅读超5亿次。

从“点”到“线”——一个雪人牵出一条冰雪产业链

“大雪人已经成为我们免费的引流广告,带动冰雪娱乐火起来。”群力音乐公园东侧“雪人码头”运营负责人王涛说,“这个冰雪季我们的旅游收入将实现倍增,预计游客达到30万人次以上。”

“雪人码头”是一处社会化运营的冰雪娱乐区,冰上面积3万余平方米,开设冰面飘移、冰上摩托车、气垫船等娱乐项目,其中大滑梯长度达300米。(下转第七版)

激情迎亚冬 冰雪暖世界

“到哈尔滨,看企鹅”成为拉动今冬哈尔滨旅游热潮的城市IP

顶流“淘学企鹅”萌翻全国

五版

牵挂30载、跨越5000里寻亲

冰城上演“南北团圆”